

# 淇县当选“中国最佳旅游休闲县”

本报讯 20日来自淇县旅游部门的消息,首届中国旅游论坛11月11日至13日在北京人民大会堂隆重举行,经过专家组的严格评选,我市淇县被评为“中国最佳旅游休闲县”,淇县人民政府县长朱言志荣获“中国最佳旅游突出贡献奖”荣誉称号。

据了解,本届论坛旨在推动我国旅游事业的全面发展,促进行业间合作交流,是集政策引导、学术交流、信息发布、行业展示于一体的旅游界盛会,由中国民族贸易促进会主办。淇县人民政府副县长郑秀锋代表淇县政府在京接受了颁奖。(黄强)



淇县政府代表在京接受颁奖。黄强 摄

## 徒步淇河 捡拾垃圾

本报讯(记者 肖广军 通讯员 张贞新)11月18日,山城区地税局组织全局工作人员徒步游淇河,开展“文明带来淇河美”活动,游览淇河美景的同时捡拾沿岸垃圾,以实际行动为淇河环保贡献力量。

淇河是鹤壁的母亲河,千百年来两岸风光引人入胜。山城区地税局组织全局工作人员及家属徒步走淇河,并将沿岸游人丢弃的垃圾捡拾干净,放进自带的袋子里。随父母参加此次活动的一个孩子,足足捡了1公斤垃圾,她告诉记者,只有每个人都来保护淇河,淇河才能更清更美。

## 心系故乡贫困学子 社长助理捐款助学

本报讯(首席记者 柯其其)19日上午,从郑州赶来的巩天蔚,将5000元捐款送到浚县一中高二学生孟现录手中,并对小孟说:“这点钱你先用着,以后学习上遇到什么困难,你可以随时来找我。”

据了解,今年33岁的巩天蔚是浚县新镇镇人,1992年到外地创业,历尽艰难,最难时连

1元钱一袋的味精也没钱买。经过多年打拼,如今的巩天蔚在事业上小有成就。前不久在一次老乡聚会上,他听说浚县一中有位叫孟现录的学生患有白血病,因家庭贫困,学习成绩优秀的小孟有可能面临失学。听罢,他萌生了帮助小孟的念头。后来经过多方联系,他终于见到了小孟,并完成了自己的

心愿。现为《中小学生电脑报》社长的助理的巩天蔚,此前曾为家乡修路、教育捐款,还多次向“希望工程”捐款。他说:“我现在经济条件还可以,很想去帮帮家庭困难的孩子,为他们解决一点实际困难,就可能改变一个孩子的命运。”(线索提供:常竹丽)

## 拥军模范 慰问老兵

今冬老兵退役之际,11月19日,省拥军模范王丽云来到武警鹤壁支队,慰问驻守在这里即将退伍的老兵们。当天,王丽云还和随行的两位姐妹一起,把武警战士的床单、被罩等全部洗干净、晾晒后,才与战士们话别。记者 陈志付 摄



## 街谈巷议

### “温暖工程”几时暖?

卫新

现在,城市已经进入供暖期,与之相应的供暖问题也相继出现。新区一些小区居民近日纷纷致电本报,反映供暖效果不好,有些小区甚至还没有开始供暖。居民们说,不管问题出在热力公司还是物业公司,我们按时、足额缴纳了暖气费,结果不仅房间不暖和,心里也感到了凉意。

目前,居民小区暖气费缴纳问题已经基本解决,但新的问题随之而来。一些小区居民被告知,由于开发商的原因,今冬可能无法用上暖气。至于具体原因,开发商可以说得头头是道,可说到底,就是没有把居民的冷暖放在心上。我们不禁要问,一年中只有三分之一的时间属于供暖期,那么在剩下的三分之二时间里,为什么不能把供暖问题好好解决一下呢?为什么总要等到进入供暖期才发现成堆?“水则资车,旱则资舟,以待乏也”,但遗憾的是,我们在供暖问题上总是临时抱佛脚,到了供暖期才发现,不是供热管道漏水(本报19日三版报道),就是供热管网出现故障(本报20日三版报道),然后便是供暖方和用户陷入“扯皮战”:用户交了暖气费却用不上暖气,自然是一肚子火气;而供暖方此时不仅手忙脚乱,还要忍受来自方方面面的责怪,心里也不好受。

这种局面其实可以避免,事情原本也并不复杂,就看是否把老百姓的冷暖放在心上,并且念念不忘。在此前提下,即便供暖过程中出现再多的技术故障,那也只是单纯的技术问题,相信居民是可以理解的。否则,即使出现的技术故障,其根源也是漠视群众疾苦,令人身心俱寒。

## 我市集中受理 2008 年度科技计划项目申报 一批“亮点”科技项目邀您参与

本报讯(记者 张凯)19日记者从市科技局获悉,20日和21日,我市集中受理2008年度科技计划项目申报,今天是接受申请的最后一天,有申请意向的单位和个人切莫错过。

据了解,此次集中受理的项目,包括重大科技专项、重大科技工程、科技攻关计划、科技成果转化计划、中小型企业创新基金计划、软科学研究计划、杰出青年科学基金和国际科技合作计划等。

2008年度的科技计划项目,结合我市实际,推出了新能源、能源深加工、优质高产菌种选育及应用、新型生物饲料、高性能电子信息技术与产品、循环经济与节能减排技术与设备等一批“亮点”科技项目工程。

## 受天气影响 今冬用电高峰提前来临

本报讯(记者 邓少华 通讯员 王海明)随着气温下降以及城市开始供暖,我市提前进入冬季用电高峰期。19日记者从市供电公司了解到,16日全市网供最大负荷301MW,与去年同期相比增长14.71%。

据介绍,今年冬季用电高峰期的提前到来主要与天气有关,进入11月后,我市气温骤然下降,一些单位和居民不得使用电暖器或空调取暖,导致供电负荷迅速增加。11月3日,全市网供最大负荷达到312.7MW。

当天记者还了解到,为确保今冬城乡居民和重要单位正常供电,市供电公司在生产、调度等环节上采取了一系列措施,合理安排冬季电网运行方式,科学预测用电情况,以应对提前到来的用电高峰。此外,他们还积极与省、市有关部门沟通,制订出各种情况下超供电能力序位表和紧急拉闸限电序位方案,做好电力平衡工作,确保市民冬季可靠用电,同时还制订了冬季供电紧急预案,保证紧急情况下的用电需求。

## 女交巡警 装备“升级”

昨日,驾驶崭新女式警用摩托车的两名女交巡警在新区执勤。市交巡警支队女子中队成立以来,女交巡警靓丽的形象及规范、人性化的执法,成为我市一道靓丽的风景线。近日,市交巡警支队引进数台女式警用摩托车装备到女子中队。据介绍,新装备的摩托车不仅装备齐全,还携带一些常用急救药品,大大提高了队员们的执勤能力。记者 王磊 摄



## 网上淘“宝” 淘来“问题手机” 要求调换 商家关门大吉

本报讯(记者 韩晓红)现在越来越多的人热衷网上购物,却忽视了网上购物存在的风险。20日,新区的张先生对记者说,他最近在网上一部手机,才使用了几个月,手机就出现了质量问题,当他在网上找到销售手机的商家时,这家网络商店却已经关闭。

张先生说,他看到身边有很多朋友、同事在网上购物,既方便价格又便宜,他也想尝试。今年7月,他在“淘宝网”手机频道经过反复比较,在一家名为“蓝天数码园”的网络商店选中了一款手机。张先生在网上与手机经销商谈妥价格后,决定付款购买。

付款后第三天,手机如期寄到了张先生手中。张先生打开包装看着漂亮的手机,心里甭提多高兴了。但仔细查看后却发现,充电器不是原装的。张先生向本地一位手机经销商咨询后得知,他购买的这部手机的电池竟然也不是原装的。张先生马上与网络销售商联系,告知手机电池和充电器都不是原装货,要求调换。由于手机款已经付过,商家对张先生的要求没有作出任何回应。

后来,张先生在使用手机过程中又发现,这款三星牌的手机有时出现自动关机的现象,于是他再次与商家联系,却发现网络销售商始终不在线,他只好在网上给商家留言。11月18日,张先生在网上看到一则公告,称“蓝天数码园”已被封关闭。据记者了解,类似张先生的遭遇并非个别,一些不法商家利用网络销售假冒伪劣商品的现象时有发生,所购商品短时间内便出现故障,甚至根本无法继续使用。由于通过网络销售的商品商家一般不出具保修卡或发票,商品一旦出现质量问题,消费者维权难度很大。工商部门提醒消费者,购买诸如手机之类的商品,最好在当地正规商场购买。网上购买商品时,一定要在确认商品质量没有问题后再付款。